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Vážený pan

Poskytnutí informace
 

Ministerstvo vnitra obdrželo dne 8. října 2024 Vaše podání označené jako „Žádosti

o poskytnutí informací podle zákonů č. 90/1995 Sb. a 106/1999 Sb. — revize agend“,

jehož obsahem je žádost o informace a vysvětlení podaná podle zákona

č. 90/1995 Sb., o jednacím řádu Poslanecké sněmovny, ve znění pozdějších

předpisů, a dále žádost o poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb.,

o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, totožného

obsahu (dále jen „zákon o svobodném přístupu k informacím“). Vyřízením Vašeho

podání, a to jako žádosti o poskytnutí informace podle zákona o svobodném přístupu

k informacím, byl pověřen státní tajemník v Ministerstvuvnitra, jako správní orgán dle

$ 10 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů.

Dle Vaší žádosti požadujete poskytnutí následujících informací:

“1) Poskytněte mi prosím jednotnou metodiku, kterou mělo zpracovat Ministerstvo

vnitra, abyjednotlivé rezorty dokázaly provést revizi agend.

2) Poskytněte mi prosím informace o výsledcích této aktivity na jednotlivých

rezortech.  
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3) Poskytněte mi prosím seznam zbytečných úředních úkonů, které se podařilo

zrušit, případně stav postupu jejich zrušení.

4) Poskytněte mi prosím seznam služeb, které se podařilo zefektivnit.

5) Poskytněte mi prosím číslo, o které se vrámci plnění tohoto programového

prohlášení vlády podařilo snížit počet úřednických míst.“.

Ministerstvo vnitra jako povinný subjekt podle $ 2 odst. 1 zákona o svobodném

přístupu k informacím po posouzení žádosti sděluje následující.

K bodu 1 žádosti „Poskytněte mi prosím jednotnou metodiku, kterou mělo zpracovat

Ministerstvo vnitra, abyjednotlivé rezorty dokázaly provést revizi agend.“

Metodiku krevizi agend Vám zasíláme v příloze tohoto poskytnutí informace.

Předmětná metodika byla zveřejněna dne 31. října 2023 a je v ní popsán postup

revize věcných agend v rámci Ministerstva vnitra, prováděné v rámci úřadu od roku

2022, a postup pro zefektivnění provozních činností, schválený v interní Strategii

rozvoje úřadu 2023+. Metodika je k dispozici ke stažení na webových stránkách

Ministerstva vnitra pod článkem Ministerstvo vnitra připravilo metodiku k revizi agend.

Zvýší efektivitu fungování úřadu - Ministerstvo vnitra České republiky (mvcr.cz).

Rovněž byla poskytnuta pracovní skupině, která byla sestavena při Úřadu vlády ČR

k řešení revize agend státu.

K bodu 3 a 4 žádosti „Poskytněte mi prosím seznam zbytečných úředních úkonů,

které se podařilo zrušit, případně stav postupu jejich zrušení. Poskytněte mi prosím

seznam služeb, které se podařilo zefektivnit“

Aktuálně Ministerstvo vnitra připravuje průběžnou zprávu o plnění úkolů, které byly

vytýčeny vrámci provedené revize odborných agend a podpůrných činností. Jako

příklad realizovaných opatření lze uvést následující.

V realizaci je opatření ke sloučení agendy orgánů sociálního zabezpečení pro

příslušníky bezpečnostních sborů, které na návrh Ministerstva vnitra vychází

z meziresortní dohody mezi Ministerstvem vnitra, Ministerstvem spravedlnosti,

Ministerstvem financí a Ministerstvem práce a sociálních věcí. Slučovat se má

agenda sociálního zabezpečení příslušníků, která je dosud v působnosti Vězeňské

služby a Celní správy, a to do struktury odboru sociálního zabezpečení Ministerstva  
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vnitra. Termín sloučení je stanoven od 1. září 2025. Cílem sloučení je zejména

dosažení synergického efektu při vyřizování stejných agend, sjednocení právní

úpravy a metodik a efektivní využívání jednoho informačního systému. Z pohledu

státu dojde k provozním úsporám (při správě jednoho systému namísto tří)

a zejména k zefektivnění výkonu dané agendy. Opatření je zakotveno v návrhu

novely zákona č. 582/1991 Sb., o organizaci a provádění sociálního zabezpečení,

avnávrhu novely zákona 361/2003 Sb., o služebním poměru příslušníků

bezpečnostních sborů.

Dne 27. června 2024 byla ve Sbírce zákonů a mezinárodních smluv vyhlášena jako

zákon č. 196/2024 Sb. novela zákona 312/2002 Sb., o úřednících územních

samosprávných celků, a to s účinností od 1. ledna 2025. Novelapřináší zásadní

změny v oblasti vzdělávání úředníků územních samosprávných celků, v oblasti

zkoušek zvláštní odborné způsobilosti či v pracovněprávní oblasti. Dojde například

k výraznému omezení akreditací vzdělávacích programů pro úředníky územně

samosprávných celků a ke zrušení akreditační komise v oblasti vzdělávání úředníků

územně samosprávných celků.

Ministerstvo vnitra rovněž dokončilo zásadní vyhodnocení dislokace zaměstnanců

ministerstva v objektech na území hlavního města Praha, kdy je využíváno celkem

šest areálů v příslušnosti hospodaření Zařízení služeb pro Ministerstvo vnitra, dále

jsou využívány objekty v areálech v příslušnosti hospodaření jiného subjektu rezortu

Ministerstva vnitra, a část zaměstnanců je dislokováno v deseti pronajatých

prostorech objektů jiných vlastníků. Navíc v případě objektů v příslušnosti
hospodaření Zařízení služeb pro Ministerstvo vnitra, které se sice nachází vesměs

v komerčně atraktivních lokalitách Prahy, lze konstatovat, že jsou dlouhodobě na

hranici udržitelnosti hygienických a technických norem pro administrativní budovy

s nutností průběžných a nemalých oprav. Z tohoto důvodu a na základě finančního

vyhodnocení bylo schváleno pokračování v projektové přípravě a následné realizaci

výstavby nového areálu Ministerstva vnitra ve Veleslavíně.

Interně počínaje rokem 2021 probíhá průběžný přezkum aktuálnosti interních

předpisů Ministerstva vnitra se zaměřením na aktualizaci jejich obsahu a zrušení

obsoletních interních aktů řízení. Za uvedené období došlo v rámci revize interních

aktů řízení ke změně 117 interních aktů řízení (nebo jejich částí) a zrušení 28

interních aktů řízení (nebo jejich částí). Pokud by se jednalo pouze o interní akty

řízení schvalované ministrem vnitra, bylo zrušeno 23 interních aktů řízení. V roce  
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2024 byla vrámci ministerstva implementována aplikace Interní akty řízení,

elektronický nástroj pro přehledné, srozumitelné a jednotné seznamování

zaměstnanců se všemi potřebnými předpisy podle pracovního umístění. Aktuálněje

finalizována aplikace, po vyhodnocení pilotního provozu, pro ostrý provoz.

 

Od roku 2023 byl připravován a v roce 2024 byl ke schválení předložen rozsáhlý

interní projekt Portál zaměstnance, ke kterému byl v souladu s pravidly Národního

plánu obnovy následně vydán právní akt. Cílem projektu je plně elektronizovat chod

ministerstva tak, aby se ministerstvo stalo moderním zaměstnavatelem s minimální

papírovou byrokracií.

Kbodu 5 žádosti „Poskytněte mi prosím číslo, o které se v rámci plnění tohoto

programového prohlášení vlády podařilo snížit počet úřednických míst.“

Od roku 2022 Ministerstvo vnitra průběžně snižovalo počty systemizovaných míst

nejen ve vazbě na snížený objem finančních prostředků na platy ze strany

Ministerstva financí, ale také z hlediska revize provozních činností uvnitř ministerstva

s dopadem na změnuorganizační struktury.

V roce 2022 byla redukce systemizovaných míst nutná pro pokrytí schodku v objemu

prostředků na platy na rok 2023 ve výši 60 mil. Kč, ke kterému došlo v důsledku

nedostatečného pokrytí navýšení stupnic platových tarifů zaměstnanců a státních

zaměstnanců o 10 % a z důvodu snížení rozpočtu v souvislosti s dvouprocentním

krácením objemů prostředků na platy ze strany Ministerstva financí. Na základě toho

byla v roce 2022 připravena roční systemizace, na základě které došlo s účinností

k 1. lednu 2023 ke snížení celkového počtu systemizovaných míst na Ministerstvu

vnitra o 152. Konkrétně došlo ke zrušení celkem 236 míst, kdy se toto zrušení míst

dotklo 98 zaměstnanců na obsazených místech. Zároveň bylo zřízeno celkem 84

míst, ztoho 63 zcela nových projektových míst hrazených z prostředků EU/FM,

ostatní místa v počtu 21 jsou zřízena náhradou za zrušené místo.

V roce 2023 byla předložena roční systemizace, na základě které došlo k 1. lednu

2024 ke zrušení 32 obsazených míst, z nichž 15 míst bez náhrady. Dále bylo

v Ministerstvu vnitra k 1. lednu 2024 zrušeno 28 neobsazených míst.

Nad rámec uvedených redukcí provedených prostřednictvím systemizace služebních

a pracovních míst dochází průběžně v rámci služebního úřadu Ministerstvo vnitra  
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k organizačním změnám, a to zejména na základě vyhodnocení obslužných činností

s cílem zefektivnit chod úřadu. Došlo například ke sloučení projektových a dotačních

činností, tedy ke sloučení dvou odborů v podřízenosti vrchního ředitele sekce

ekonomiky a provozu, nebo ke sloučení personálních činností a služebně právních

činností, tedy ke sloučení dvou odborů v podřízenosti státního tajemníka. V roce

2024 došlo k celkové reorganizaci sekce informačních a komunikačních technologií

tak, aby organizační struktura zohlednila oblast informačních technologií a oblast

komunikačních technologií. Dle návrhu systemizace k 1. lednu 2024 je navrhováno

spojení územních pracovišť pod více centralizované řízení v rámci odboru veřejné

správy, dozoru a kontrolyv podřízenosti vrchního ředitele sekce veřejné správy.

Pokud jde o bod 2 žádosti „Poskytněte mi prosím informace o výsledcích této aktivity

na jednotlivých rezortech.“, Ministerstvo vnitra v této části Vaši žádost o informace

odkládá podle ustanovení $ 14 odst. 5 písm. c) zákona o svobodném přístupu

k informacím, neboť se požadované informace nevztahují k působnosti Ministerstva

vnitra. V této věci je třeba se obrátit na jednotlivé rezorty.

RNDr. Josef Postránecký

státní tajemník
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